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LEGÚJABB. Fordulat a Polonyi-ügyben.
— Táviratok és telefon-hirek —

Polcnyi megtette a följelentést.
Budapest, január 29. Polonyi Géza 

igazságügyi miniszter ma délelőtt beter­
jesztette följelentését Lengyel Zoltán or­
szágos képviselő ellen a budapesti ügyész­
ségnél. A följelentést legközelebb egv 
másik is követni fogja, melyben levéltitok 
megsértéséért emel panaszt azok ellen, 
akik a levéltitokmegsértést nem nyom­
tatvány utján követték el.

Budapest, január 29. Polonyi Géza 
igazságügyi miniszter az ügyészséghez be­
terjesztett följelentésében hat rendbeli rá­
galmazással és levéltitok megsértésével vá­
dolja Lengyel Zoltánt. Elmondja Polcnyi, 
hogy Lengyel Zoltánnak a «Nap»-ban 
megjelent vádló czikke a miniszter meg­
buktatására szövetkezett bűnszövetkezetnek 
előre megállapított terve szerint a minisz­
ter ellen folyamatban volt politikai czél- 
zatu hajsza érdekében Íratott és terjeszte­
tett. Lengyel Zoltánt féktelen ragalmazási 
dühében az sem korlátozta, hogy a saját 
pártjához tartozó igazságügyi miniszter sze­
mélyében az ország egyik legdíszesebb 
közjogi méltóságát megalázva, úgy az or­
szág, mint különösen a külföld előtt a 
nemzeti becsületet is kaján ellenségeink­
nek prédájául dobja. A miniszternek kö­
telessége e rágalmakat tisztán a hazafiak 
közvéleményének itélőszéke elé utalni.

Budapest, jan. 29 A Polonyi-ügy­
ben ma a képviselőház ülése tolyamán 
szenzác-- ~ fordulat állott be. A folyosón 
a képv . izgatottan tárgyalták az ese­
ményét mikor délben Polonyi Dezső 
országos Képviselő, az igazságügyi minisz­
ter fia kijelentette, hogy valótlan az a 
hír, hogy a király elfogadta atyja lemon­
dását ; a felség a függetlenségi pártra bízta 
a dolog elintézését.

Erre nyomban szervezkedtek Polonyi 
hívei és általános meglepetésre küldöttsé- 

; get menesztettek Kossuth Ferenczhez, a 
mely telkérte a kereskedelemügyi minisz­
tert, járjon közbe, hogy Polonyi Géza meg­
tarthassa tárcsáját.

Kossuth Ferencz kijelentette, hogy 
Polonyi még nem mondott ledöntés még 
nincs. A mozgalom azonban mégis bajt 
okozhat a függetlenségi pártban és a koa- 

j liczióban.
A küldöttség azonban nem tágított 

és kapaczitálni kezdte Kossuth Ferenczet. 
Erre oda hivatták Apponyi Albert grófot 
is, akivel egy óra hosszat tárgyaltak.

Ezután a küldöttség felkereste WV- 
kerle Sándor miniszterelnököt is. A mi­
niszterelnök kijelentette a küldöttségnek, 
hogy tudomása szerint Polonyi még ma 
beadja írásbeli lemondását.

Budapest, jan. 29. A függetlenségi 
pártkörben ma este rendkívül zajos volt 
az élet. A párt tagjai igen nagy számban 
jelentek meg; ott volt Kossuth Ferencz 
és Apponyi Albert gróf is. A beszélgetés

tárgyát Polonyi Géza igazságügyi miniszter 
mai följelentése, valamint a Polonyi-ügy 
újabb fordulata képezte. A pártban két­
felé (elfogás nyilvánult meg: as egyik 
Polcnyi távozása mellett, a másik ellent. 
Végül a két árnyalat hívei szigorúan bi­
zalmas értekezletre vonultak vissza, hogy 
megállapítsák a holnapi párt értekezleten 
teendőket. A határozatokat titokban 
tartják.

A képviselöház ülése.
Budapest, jan. 29. A képviselőhöz 

mai ülésén Návay Lajos elnökölt.
Hoitsy Pál előadó ismertetvén a 

pénzügyi bizottság jelentését az 1907. évi 
állami költségvetés függőben tartott közös- 
ügyi kiadásairól és bevételeiről, eltoga- 
dásra ajánlja azt.

Bizony Ákos a lüggetlenségi párt 
elvi álláspontját fejtegeti a közösügyekkel 
szemben. A párt a közösügyeket veszé­
lyeseknek, közjogunkkal ellentétesnek 
tartja és ezért minden törvényes eszközt 
tel lógnak használni, hogy az idevágó 
törvények, első sorban a delegáczió eltö­
röltessék. Hogy ezúttal részt vettek a de- 
legáczióban, ez csakis azért történt, mert 
a párt most parlamentáris többséget ké­
pez, a kormányban jórészt a párt tagjai 
foglalnak helyet s ezért a párt becsület­
beli kötelességének tartja a királylyal kö­
tött egyezmény lelkiismeretes megtartását. 
Mihelyt azonban annak ideje elérkezik, 
rendületlenül követelni fogja programm- 
pontjainak végrehajtását. Ez elvi kijelentés

,A TENGERPART" TARCZAJA.
A bevádolt istenszobor.

— Japán történet. —
Irta : H. Naki-a-ro.

Igen forró nyári nap volt Tokio városá­
ban, melyet akkoriban még Yedonak hívtak. 
Az Echigoya kereskedőház főnöke a hü házi­
szolgát, Jagorot egy igen messze fekvő város­
részbe küldte egy nehéz gyapotköteggel. A 
szegény ember a nehéz teherrel a vállán alig 
tudott előre haladni az árnyéktalan utakon, 
miközben egy nyitva álló templomudvarra 
bukkant, melyben egynéhány árnyas fa mögött 
az utazás istenének, Jizónak kér méter magas 
szobra élvezte az enyhet adó árnyékot. A 
szolga belépett, letette a gyapotköteget az is­
tenszobor talapzatára, leült s aztán szép csen­
desen elszunnyadt. Midőn felébredt, a gyapot 
mar eltűnt és a szolgálatban levő papok és 
templomszolgák közül senki sem tudta neki 
megmondani, hogy hova lett. Azért hát a 
rendőrségre ment, de ott se tudtak neki mást 
mondani, mint amit már úgyis tudóit, hogy a 
gyapotot ellnnta valaki mitr n aludt. Az árn-, . - — r — “ —
naz főnőké azonban nem elégedett meg ezzel 
« kijelentéssel.

— Ha éppen aludtál volna is, az utasok 
védőistene még sem engedte volna, hogy a 
tolvaj elkerülje kezeidet. Valid be csak, hogy 
bementéi valamelyik teaházba, a pinezérnők 
közé vegyültél s becsaptad vagy odaajándé­
koztad a gyapotot.

A szerencsétlen Jagoro váltig erősítette, 
hogy ő csupán Jizo kőszooránál pihent. Azon­
ban ez mitsem használt. Elbocsátották a szol­
gálatból s megerősödött a gyanú, hogy ő kö­
vette el a lopást. A szegény szolga nagy 
bánatában elhatározta, hogy Ooka elé viszi 
az ügyet, ki a legfőbb biró volt az ország­
ban.

Bejelentette magát, mint az Echigoya ke­
reskedőház volt szolgája, kitől Honjo város­
rész egyik templomában elloptak egy nagy 
köteg gyapotot. Azonban a legfőbb törvényszék 
Írnoka kinyilatkoztatta, hogy ilyen ügyekkel 
egyáltalán nem terheli a főbíró urat. De Ja­
goro nem hagyta a maga igazát s addig tü­
relmetlenkedett, mig egy pár hatalmas tenyerű 
törvényszéki szolga kidobta őt a törvényszék 
palotájának ajtaja elé. A szerencsétlen pedig 
ott maradt három nap és három éjjel s ott fe­
küdt az ajtó előtt egy nagy kövön.

Végre szemébe ötlött a főbírónak, ki meg­
parancsolta, hogy vezessék az embert eléje. 
Ooka türelmesen hallgatta meg a körülménye­
sen elbeszélt történetet. Annyiban igazat adott

a kereskedőház főnökének, hogy az utasok 
védőistenének, Jizónak kötelessége lett volna 
arra vigyázni, hogy senki se lophassa el a 
gyapotköteget, melyet egy nyugovó vándor tett 
a szobor talapzatára. Nagy volt tehát Hcnjo 
városrész lakóinak bámulata, midőn hallották, 
hogy Ooka elfogatási parancsot adott ki az ő 
templomuk istenségének, Jizónak kőszobra el­
len. Nagy tömegekben özönlötték el a templom 
udvarát, hogy tanúi legyenek a csodálatos el- 
togatásnak. A rendnek kiküldött őrei természe­
tesen meg se tudták mozdítani a nehéz kő­
szobrot. De gyorsan segítettek magukon, amint 
Ooka kioktatta őket. Egy isten ellen indított 
por — mondották — nem mindennapi dolog 
ám, különösen ha olyan biró előtt folyik, mint 
Ooka, kihez messze földről eljárnak a pana­
szosok. Aztán megígérték, hogy mindazok szá­
mára helyet tartanak fönn a tárgyalásra, kik 
segíteni fognak az istenszobor ellogatásánál és 
szállításánál. Rögtön százan meg százán vál­
lalkoztak a munkára.

Kötelekkel megkötözték a szobor tagjait s 
hatalmas emelő rudakkal a tö i eg óriási lár­
mája közben elhelyezték egy nagy te­
herkocsiban. Hogy a tárgyaláson jelen lehes­
senek, Honjo városrész lakói megragadták a 
köteleket s húzták, tolták a kocsit vagy leg­
alább utána futottak. Midőn a kőszobrot a bí­
rói szék elé helyeztek, azonnal megjelent Ooka,



után * párt elfogadja a bizottság jelen­
tései

Hoffman» Ottó ,i bizottság jelentését

KI LÓM KLK.

At elzászi bányakatasztrófa.
Seznkt-Johann, jan. 29. A tegnapi 

bányakatasztrófáról egvre borzalmasabb 
elfogadja, csupán a bosnvák kérdésre hívja j részletek derülnek ki. A halottak szama 
le! a Ház tigveimet. A közös kormány ' körülbelül négyszázzá rúg. A felrobbant 
Boszniában osztrák politikát csinál. Az | tárnába küldött seoitőcsapat szintén el- 
osztrákok Boszniát kiszipolyozzák. A ma \ pusztult. A mérnökök véleménye • zerint 
gyár érdekek czéltvnlatos képviseletet sür-! senkit sem lehet megmenteni.

W'ekerle Sándor miniszterelnök meg -; 
engedi, hogv Bosznia kezelésében es kor-;
Hiányzásában sok kívánnivaló van, de .
Boszniát nem engedjük idegen érdekek
szolgálatába szegődni, hanem bevezetjük ] Európa.$zá„ó nagytermében. Este 9 órakor, 
az autonóm kormányzat áldásaiba. Leg- \ Február 1. A tengerészeti akadémia nö 
közelebb szánul- reform fog megváló vendekéinek bálja a Deák-szállóban. Este
sülni Kéri a tetei elfogadását. i órakor.

,, ... ‘ ,, ,. . , I Februárhrre it Ház úgy nltalanossagban,
mint részleteiben megszavazza a bizottság
jelentését.

\övetkezik az appropriaotii-s javaslat 
tárg válása.

Az elnök szünetet rendel el.
Szünet után Bakonyt Saumu előadó tött alarcz-bal a városi színházban. X mulat- segt 

beterjeszti a vederőbizotts g jelentését
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Farsangi naptár
Február 1. A «Quarnero» evezős-egyesii- 
tanczczal egybekötött hangversenye az

— A polgármester születésenapja
l te Ferenc, dr. polgármestert mai születésenapja 
alkalmából a város tisztviselői kara feliratban 
üdvözölte

A magyar iskolák tanulóinak 
érdekében Van Fiúméban egy nemes czélu
és áldásosán működő egylet : a Gyermekvédő 
Egyesület, amelynek jóságos munkáját nem 
egy szegény szülő, nem egy ínséges sorsban 
levő tanuló áldja es dicsei i. Teljes elismerés 
illeti meg ez egyesület emberbaráti működését, 
amelyben kritika tárgyává talán csakis azt 
lehet tenni, hogy adományaiban nem egyfor­
mán részesíti a fiumei iskolák tanulóit. Amióta 
ugyanis e sok jót tevő egyesület fennáll, a 
magyar iskolák tanulói közül (pedig van vagy 
hat ilyen iskola) mindössze csak ketten kap-

J907. január 30.

ujonajnta/ék megállapításáról és meg­
ajánlásáról.

Az appropriácziós vita folyamán 
Merev 1 >< - kifejti, Imin az appropria- 
cziós javas’,it nem alkalmas arra, hogy 
közelebb jussunk a függetlenségi párt 
eszméiéhez, de mert nllams/ukseglct, meg 
kei! szavazni.

VIad Aurél nemzetiségi bizalmatlan 
a kormány iránt. A parlamentre nézve 
sérelmes, hogv Polcnyi * icza igazságügyi 
miniszter bukását, noha befejezett tény, 
nem jelentik be. (Zajos ellentmondás). 
Baj, hogy a miniszterelnök az aktuális 
kérdésekről soha sem tesz jelentést. így 
vagyunk a választói joggal i< Végül a

I tak egyszersmmdenkorra egy-így öltöző ruhát
I. A Filharmóniai Társaság nagy, ,s a susiczftj ió,e| is all Uettőt.

Február A .Cittaonica. nagy táncz- ,harmat küldenek kozulok. így értesít bennun- 
estelvc. két valaki, akinek a szivét egyformán meg-

Februar 3 A «Fa'co» kerékpáros egyesi)-1 hatja a nyomorgó kis diák szomorú sorsa, 
let tív'czcste.ye a Deák-szálló nagytermében. akármilyen iskolába jár is. A Gyér uckvédő
* ' ' ,y ' ' , ti" Egyesület bizonyára tudja, hogy a köz-

I-ebmar 3. Nagy vragunneppel egybeko- J Jkólákra ebben a tekintetben nagy
sag este 9 órakor kezdődik. gondot fordítanak s hogy az erre a czélra

Február ■'!. A sütőmunkások tánczestélye fennálló alapból is több száz gyereket ellátnak
a Deák-szálló nagyiétmcben. Este 9 óiakoi. mindennel és igv természetes, hogy a segely-

F ebruar 7. Nvi'vá'-os hangversen, és '- , ,, te en magyar iskolákra több ügyeimet kelle letánc, mulatság a Dcak-szalíoban. Este 9 n-
, r fordítania. Ajánljuk is ezt a vezetők szives li-
Fe! ruar 9. \ fa- nn patriottico második gyeimébe. Hiszen a nemes czélu egyesülettől 

tanczcs' Ive 8 és fél órakor. sem vonta meg támogatását soha az itteni
február 9. Aszta'osok bálja a Deák-szá'ló

arsasag

szin-

magyarsag.
— Halálozás. Vall na Szilveszter dr. 

helybeli ügyvéd neje, szül. Kukatskay Irma. 
ma hajnalban hat órakor meghalt. Temetése 
holnap, szerdán délután fel négykor lesz a Via 

városi Adria 1. számú gyászházbó*.
IVeiss Sándor, volt rohonczi, vasmegyei 

városi községi jegyző, e hó 27-en. életének 82-il< 
évében Fiúméban meghalt. Temetése ma dél-

__ előtt ment vegbe nagy íészvéttel. Az elhunyt-
— Személyi hir. Mentsik Ferencz dr. ban ll etss \ ilmos, a Magyar-horvát tengeri 

minis..'éri tanács .s, a tenget c-zeti hatóság he- gőzhajóstarsasag szállítóosztályának főnöke

nagytermében, lüste 8 órakor.
Február 11. A Fi harmóniai 

estélye. Este 9 órakor.
Február 10. Gyermekbál a városi 

házban. Délután 3 órakor.
Február 10. Ötödik álarczosbál a 

színházban. Este 9 órakor
Február 12 Utolsó Álarczosbál a 

színházban.

nemzetiségi kérdésről beszél és kijelenti, lycttcs e:nüi<e ma reggel a gyorsvonattal a fő- édesatyját gyászolja, 
hogv a költségvetést nem fogadja el.

Erre a tárgyalást megsz ikitották 
az ü'é- véget ért.

......-I. ■- ..... ...... . t'l— ■
hogy a tárgyalást megkezdje A bíró komoly 
hangon szólott a lába előtt alio kőszoborhoz s 
fe’világositást követett tőle a fehér gyapot- 
kötegről, melyet Jagoro a lábai elé helyezett. A 
szobor nem felelt egyetlen kérdésre sem. Ooka 
végül fenyegetődzött, hogy a törvények szerint 
megbünteu Jizot, mint bűnrészest.

Olyan komoly e- ünnepélyes hangon ve­
zette a tárgyalást, hogy a tömegben senkinek 
sem jutott e-zebe nevetni. »Ez a legokosabb 
hiro eg esz Japanban« hangzott fel hirtelen a 
csöndben, mely Ooka utolsó szavait követte. 
Erre sokan tapsolni kezdtek. Csak ezt várta 
a tavasz főbuó A legnagyobb haraggal állt 
föl bírói -zekeben s kijelentette a ieienlevők-

varosn.i ut«f."ti. — Festő- óa rajziskola Hevessy Pál, a
A kormányzó neje fogad . a » j^nCyQ festőművész es rajztanár február hó el- 

Sandvi gróf kormányzó neje. sziiletett Liptkay sejétöl külön tanfvlyamot rendez az. állami 
Eszter bárónő holnap, szerdán délután 4--G felső leányiskola (Via Clotilde superiore) I. 
óráig tógád a kormányzói palotában. emeleti termében leány- es nő-növendékek ré-

■ ................... — ---- -—:----- —■r—■" I ". szére. A tanítás kezdettől fogva természet után
egy kiskereskedésben, Ooka azonnal házkuta történik s a növendékek a rajzon, a selyemre 
last tartott a 'vizeit helyen, hol még sok más, és bársonyra való festésen kívül a fotonra fái ás 
valószínűleg lopott holmi mellett meg is tálul- művészétét is elsajátíthatják. A tanfolyamra 
ták Jagoro gyapolkötecét. A bitó ele hurczolt fiúgyermekek is föl vetetnek 14 éves korig. Az 
kereskedő aztán megnevezte mindkét tolvajt, óradíj a növendékek előrehaladottsága szerint 
kiktől <’i a gyapotot vette. 1, illetőleg 2 korona. Beiratkozni lehel a ne-

Napnvugtakoi ismét megkezdődött a tár- vezeti iskola I. emeleli termében délutánonként 
gyalus a bezárt nézők je’en'étébcn. A két - — o uráig, 
bűnös az istenszobor mellett állott. Ooka ko­
moly hangon szólott a bűnösökhöz.

"■ Eűől az ide idézett istenségtől meg- államhivatalnokok .körének helyisegeiben (Via 
tudtam, hogy ti július 19 én elloptátok Ja- g. Francesco d'Assisi 7. sz.) nagy élite-bált

A trieszti magyarok mulatsága
1 A Trieszti Magyar Kór február 5 én a cs. kir.

goronak a szobor talapzatára helyezett gya- 
potkötegét s Randában e adtátok egy keres- 

, , , , , kedőnek. Beva'ljátok bűnötöket ? Mindketten
nek hogy rendzavarás miatt mindnyáján fog- beismerték. hoRV ők a tolvajok. A fogvatartott 
h,-„k hgvsze,somul pyom hírnököket küldött hal!gatóknak 'ed; klk „ dologban nem ér-,, .
Honjo városrészbe s megparancsolta az elfő- ,ct,ti|. az összefüggést, megparancsolta Ooka, Polabo1 je'entik. hogy hajorajunk ez ex ben is, 
go tak rokonainak, hogy azonnal jelenjenek , az lsten,Zll'br()t szállítsák vissza helyére, I*** Ped!« aPrll,s havaban hosszabb utat

egv-egy J ’ i

tendez a kör segélyalapja javára. Kezdete este 
tíz órakor. Szemelt jegy 4 korona; család jegy 
8 korona.

Hadihajóink a levantei vizeken

tesz
meg előtte, magukkal hozván egv-egy darab 
gyapotcsomót óvadék fejeben a foglyok sza­
badon bocsátásáért. Napnyugta előtt már több 
mint ötszáz darab gyapotcsomó volt fölhal­
mozva Dókának kihallgatási termőben s min- 
denik darabra ra volt irt a a beku dőjónek s 
az illető fogo ynak neve. Jagoronak jó! szem- 
ugyre ke lett vennie a csomagokat, hogy nem

, ahonnan ide hozták. Akkor megbocsátja azt az |a ,levanlei vizekre, amely előreláthatólag két 
igazságtalanságot, hogy őt megzavarták s j-hónapig^ log t ai tann A hajói a j Pali asz, Pi- 
mindenkinek egy csomó 
való emlékül.

gyapotot ad a pörre reusz- Szaloniki, Szmirna, Szira és Alexandria 
^ I kikötőit fogja enntení. Ezen az utón

A régi istenszobor pedig ma is ott áll 
Ra-ka nogoban, Honjo elővárosában Tokio 
mellett. A törvény előtt való kaland és az el-

taTal-ö ra* tűk vűiarni figűtiemrV mcítót"s’ téűy-1 f°Katá^ emlékezetéül nyakáról es válláról köte­
lek csöngőnek le. A hívők eljárnák az isten- 
liez s bogot kötnek valamelyik kötélre, haleg két darabon megtalálta az 5 régi keres- 

kedőházánek titkos jegyét. Ooka azonnal hír­
nököt küldött a csomagra akasztott czimekre 
azzal a kérdéssel, hol vásárolták a gyapotot. 
M ndketten azt felelték, hogy Randában vették

valamely kérésük van, s mikor az teljesedésbe 
ment, ismét kioldozzák.

resztvesz
a haditengeieszet legújabb hajója, az «Erzher­
zog Friedrich», valamint a «Karl VI.» A tor­
pedóhajók raja a dalmát vizeken marad, mig 
a «St. Georg» és az «Aspern» Amerikába in­
dulnak. A hajóraj visszatérése alkalmával Te- 
odonal egyesül a torpedóhaj órajja!, hogy kö­
zösen gyakorlatokat végezzenek. Junius köze­
pén meg három csatahajót, két czirkálót és 
nagyobb számú torpedóhajót lógnak fölsze­
relni.
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— Posta- és távírda-tiszt viselők
részjutalcka A posta- távirda-tisztvise- 1 
lók részjutalékának ügyében i letékes olda'rói! 
azt jelentik, hogy csak a minisztertanács hoz­
zájárulására van szil1,ség, hogy ezek az illet­
mények, amelyek az 1906. évre visszaható!ag 
fognak járni, az érdekelt kincstári személyzet­
nek ki is utaltassanak. A minisztertanács 
hozzájárulása után az 1900, évi forgalom es 
pénzügyi eredmény számbavétele lesznek a 
feladatok, amely alapon meg fog állapíttatni, 
hogy mit kap részjutalék czimén a kincstári 
személyzet. A rcszjutalékokra vonatkozó tár­
gyalások során tűzte ki Wekerle minis/, r- 
einók, pénzügyminiszter azt az elvet, hogy az. 
állami üzemekben érdekelt s om.lyzet illetmény- 
szabályozásainál, amelyekben a p n. ügymi­
niszternek .t költségvetés szempontútól.; döntő 
-zava van, ankétszeriileg, közvetlen szóbeli 

utasítja a pénzügyminisztérium

ügyelő vissz..tér flzeté-reudezésre és panasz-j 
kvdik. hogy a '• / man\ hit?feli a vasutasokat, j 
Először arról v>l szó, hogy a tél folyamán 
rendezik a fizetéseket, most telén pedig azt 
mondjak, hogy majd nyáron (Úgy van! kiál- ' 
tusok es pereitekig tartó nagv zaj i. Ezután i 
Batthyány Tivadar gróf válaszolja, hogy nem 
szabad szörszalhasogatóna t lenni, mai i rendbe 
hoz mindent a kormány (De mikor ? Már so­
kai.1 nem bírjuk ! közbekiáltások.). A vonatkí­
sérők s;aks:erve tének elnöke, Bárok Annin 
kéri. hogy a hál kocsik alkalmazottait is ve­
gyék gond.tikba. Batthyány gróf azt mondja,

, h gy mivel a hálókocsik alkalmazottai nem 
tsito .-iak a s vétséghez, nem gondoskodhat- 

j nak róluk . ! deli vasút igazgatósága ellen pa­
naszt emeltek, meri az. h r szerint l'app Vilmos

Ékszer vásárlóknak I A magi ar k< >z. >n-
seg figyelmet felhívjuk Eligflsratll J. vk-zer- 
üzlctére. mely ez eg Fiúméban az Adamích- 
teren i.a hajóállomással szemben) és Abbá­
ziában az Angolina fürdöpavil'ónban gazdag 
raktárt tart «Moretti- s egyéb Ouarnero- 
kiiiönlugessvgekhen.

FEICZI FEUSIO. 
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

jo en 
Belve-

t esZko-
i. Beszél 
rendőrség

tárgy alások ra
képviselőit.

_Eltűnt leány. v„-árn p r
test tettek a rendőrségnél, hogy egy 
deren lakó 18 eve- leány ebünt. Be 
városba ment állít >1 tg be riáso 
7Ölni, azonban nem jött többé h .z/ 
magyarul, nemeiül es francziaul. A 
megii ditotta a nyomozást

A Vasutas Szövetség gyűlése.
A Magyar Szent Korona Örs. ag lin.ik \ a-u a- 
SzöveTségc vasárnap délelőtt Budapesten kö :- 
ponti vezetőségi gyűlést tartott a ke'eti pálya­
udvar tanácstermében Batthyány 'l’tvadar gvuf 
ctnöklesevel. Az elnök elmond'a, hogy február 
8-án tanácskozás lesz a kereskedelmi minisz­
tériumban a szolgálati pragm,- tika dolgában, 
utóbb pedig a fizetésrendezés ügyében. A 
szövetség megkérte az államvasutak igazgató­
ságát, hogy a gyűlésre jelentkezőknek adjon 
szabadságot a g.yülcs idejére, az igazgatóság 
azonban elintézetlenül küldte vissza a 
vényt. Kossuth Fereneznek magának’ keilen

Olvastunk figyel ni éhe.
dr.-t, a budai vasutas terület elnökei állítólag példányai kaphatok 
azért, mert a szövetség körül ténykedett, zak­
latta. Az értekezlet elhatározta, hogy a keres­
kedj Tiniig \ i miniszternél keresnek jogorvoslást.
A ytiles a zároszó elhangzása után e-te 8 
orakor veget éit.

Árlejtés X váro-i vízvezetékhez 
s.ükseges, körülbelül 60 vaggon kovácsolt 
vascsövek szállítására árlejtés lesz szerdán dél- Pc,h>ta. 
ben a város'názun. Az ajánlatnak tartalmaznia ■™——— 
kell a csövek árat franco Fiume állomásig. 
Felvilágosításokat a műszaki hivatal vizve .e- . 
tó ki os: táiv t szolgáltát. Az ajánlatok lelett a 
városi á'áundó bizottság fog dönteni.

— Hajók forgalma A fiumei kikötőbe
érkezett az «Albania» osztrák gőzös Marin- ___
kovich kapitány pure ncsnoksága alatt Brenóból.
— Elindult az «Euterpe» osztrák gőzös Kne- 

; zevich kapitány parancsnoksága alatt Szmir- 
nába ; a «Jason» o-ztrak gőzös fomich kapi- 

. tan v parancsnok-iga alatt Vatta tóba ; a «Vila»
! osztrák gőzös Ivancsics kapitány parancsnok-

/apunk egyes 
a «Globus» hírlap 

elárusító üzletben, I me tie ' 'amint utcza 
A ni. kir dohány nagytözsdében. I’iassa 
Klisahetta. tapadt Komualdo hkiír
üzletében, /teák-l ttrstt. Oevescttvich tiiov 
trafikban, Ríva Szápdiy. Barbis Giov, 
trafikban, I iá Adamieh es ktadóhivatahink­
ban (..l’nió" nyomda, Ríva Ssápáry, I dria

f 1 .szerkeszt. >:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő
Murai Jenő.

lvadőtu'njdonos :
■ Unió» könyvnyomdái müintézet.

Egy szert bevenni,

saga alatt Triesztbe; a «Lederer Sándor» Ad- 
l<cr ! Iia-gőzös Descovich kapitány parancsnoksága 

, alatt X'a'enciabn "
intézkednie, hogy az igazgatóság elintézze a Rotterdamba.
kérvényt. Csodálja Batthyány, hogy az állam-: Az ,4,/«„-társaság haj.ónak forgalma :
vasút igazgatósága ellenszenvvel viseltetik 11 Vrkezet!' «Adria» jan."" 28-án' Barcelonából Va- 
szövetség iránt, noha a miniszter a legjobb t lenciiiba. .Matlekm its» ián 27-én Algírból 
indulattal van hozzá. Lorber József titkár be­
jelentette, hogy a vi lamos vasúti alkalmazot­
tak kileptek a szövetségből, de helyettük két­
ezer vasutas lépett be a szövetségbe. Seide 
Artur ügyvezető alelnök utalt arra, hogy a 
szövetség munkaprogrammját már szegedi be 
köszöntőjében elmondta és indítványozza, 
l ogy az adminisztrncziót egyszerűsítsék s 
tegyék gyorsabbá és olcsóbbá, l’app Vámos 
dr. bejelentette, hogy a szövetség korábbi ha­
tározatához képest berendezi a szövetségi j 
nyomdát és háromtagú nyomdavezetőt bízott

Hosszas vita indult meg az lógust altit össze, amely
tolt valamennyi ipari termek, illetőleg a bel­
földi gyárosok által forgalomba hozott mmd-Mi­

féle gyártmány és készáru lajstromát es

mely csuk ideiglenes hatással bír. oly. céltalan. »’.'»I!« 
kifáradt lovakat ostorozunk. Mú-.:,cpp .t d. !• ../ 'li­
bán, ha oly szert veszünk, mint például a }• c ” > '■ : " 1 v 
1 m u 1 s i n, mely a legjobb csukam1.inb15b.il alphosphni 
-av as mész es nátron hozzáadás.ivat UcsZ.üt es az egcsz 

állandóan ció-m. úgy hogy 
tünetei elmúlnak 

cg es uj akaraterő
itö szei ytinge, vesna | jWM

Scott léte K m u I s 1 .. teljesen 1 
\ S c 0 11 - f é 1 e K m ul s i o j 

ahb us gyégyerejében gaz- !

test szervezetet gyorsan es
a «Baross» Adriit-gö/us » t*« vide * id«

teljesen es helyükbe eiotetjes eg-.sz-v 
lép. Mint er 
dozók rcszere 
egyedül áll a maga nemében, 
összehasonlíthatatlanul hatásosa

Máltába; «Rákóczi» jan. 28 an Mcssinábo fa­
lc r.nóba ; «Szápáry» jan 28-án Porto Mauri- 

■ zióbó! Marseilieba. — Elindult : «Árpád» jan. 
29-én Triesztből Fiúméba; «Barns-» jan. 29 én 
Fiúméból Rotterdamb 1 ; «Ledere: Sándor» jan. 
28-án Fiúméból Valenciába ; «Szent László» 
jan. 29-én Bánból Triesztbe. — «B. Kémény» 
jan. 27-én elhaladt Gibraltárnál Rouen tele.

Magyar gyártmányok lajstroma
szövetségi I A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége 

elhatározta, hogy oly nagy összefoglaló ka ló­
ságot nevez ki. Hosszas vita indult meg az lócust altit össze, amely az országban előáll - 
egyes kerületek pénz kölcsöne dolgában. A gyűlés

dagabb, mint a közönség csukáivá

/A#
/»v. yjsti
rd\

Uy
fele E fii u 1 s i o valódi- • 
„hatan nagy vsa káliul at vivo

rvf'V.’

A Scott- 
sagánaii jele a 
hatás.“ védjegy.

Fzl’!: lapra vuto tinatkozássu 7o fil-
l..|* levélhelyei; beküldésé ellenében ulti 
Iával béimentve -znlpäl :
l»r. Ili I).V1 KMII. „Dérosi lujógtjsrfUérii"

Hl’hAPEST, tv., VACZI-UU ZA őt .iű.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.
Iiapliato minden gyiinyszevtnrliau.

azt határozta, hogy a kerti eteknek, ha valami 
jóléti intézmény czéljára kérik, meg kell adni

Grammofon és írógép eladó előnyös 
"c. feltételek mellett. Megtekinthető Gon-

a kölcsönt Az idei nagygyűlést Brassóban szerzést forrását betűrendben magúban lógja • Mihály elektrotechnikus ilmle-
tartja, a szövetség május" 19-én es 20-án. foglalni. A szövetség leiken azokat a mágiát- 
Végül Batthyány Tivadar gróf kihirdette a ha-.országi gyárosokat, akik » szov^seghez nem

b . . , • ' . Ibit tartozván, nem kaptak leiszootast g) aitarozAtokat es ezzel az ules veget ctt.

télien, I incenao Domini utcán.

Hétfőn délelőtt folytattak a közgyűlést. 
Első tárgy az alapszabályok megváltoztatása, 
illetőleg amaz alapelveknek megvitatása volt, a 
melynek alapján az alapszabályvá1 Ur-talast lóg­
ják keresztülvinni a májusi nagygy ü'ésen. Ez­
után Seide Artu ügyvezető alelnök felkérte a 
kerületeket, hogy az esetleges indítványokat 
idejekorán nyújtsák he, hogy ezek a brassói 
nagygyűlésen kellő előkészület alapján iegyc- 
nek tárgyalhatok. Ezután több napirendre tű­
zött ügyet intéztek el. A bródi vasutas Hívásé­
kor könyvtára gyarapítására 200 koronát két, 
amit megszavaztak azzal a kikötéssel, hogy 
csak magyar könyvet szabad rajta beszerezni. 
A debrecseni vasutas kor elnöke. (jlaky

tartozván, nem kaptak felszólítást gyártmá­
nyúik bejelentésére, hogy a jegyzéket a lehető 
legrészletesebben és sürgősen elkészítve, a 
szövetségnek küldjék meg. A bejelentés czel- 
jára a szövetség minden gyárosnak megküldi 
a szükséges űrlapot, ha ez iránt megkeiesik. 
A szövetségnek ez a nagy ipari laistroma in­
gyen fog kiosztatni s díjazott közleményeket 
vagy hirdetéseket egyáltalán nem log 
mazni.

tartal-

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Catti György utóda
cs. és kir udvari szállító

gy ágy szertára 
— a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
I minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és sz.'pitószcrok, stb. stb.

A Fiumei
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4°|o kamatozás mellett.
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Bristol szálló
Attazia.

■egy kávóház f étterem.
Módéra kennelem. Mérsékeli érek.

Mirdetésefí
felvétetnek a kiadóhivatalban

S'iume, Adria palota.

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház ás Étterem.

% Az átutazó g 
és a helybeli magyarság 

találkozó helye.

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás

minden nap Játszik.
tm Kőbanyai és pitsenl ősforrást sbrklmeres. ve

Számos látogatást kér

Szentgyorgyi Ferencz,
a *l>e t Vili# száll«', kaveház es étterem 

tulajdonosa.

Oh jaj l

Ki akar pénzkölcsönt?
Törlesztése» kölcsönnel

rendezheti mindenki több tételű drága kamatú adósságait.

Közvetítünk
4* , mel e’.t k«»les «nöket földbirtokra 30Ö koronától kezdve 

10—75 évre.

Törlesztése» kölcsönt
— hazakra 10—50 évi visszafizetésre.

Személy hitelt
katonatiszteknek, magánosoknak, kezessel es anélkül.

Tisztviselő kölcsönt
10— -'5 évi időtartamra kötelezvény elleneben.

Budapesti Hitelforgalmi Intézet
Kerepe»i-ut 69. — Valasztwlveg.

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitögyár részv-társaság

, ■ FIUME. —...
VÉDJEGY.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

ggger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő iziiek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér. = : =

Kő- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“
gyógyszertár

Budapest, VI., Váezi-körut 17.

Éljen !

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható Fiúméban : Accurti Károly, liable Hinko, Misáim Adorján, Prodam Ferencs, 
Prodam János, S -hindier Adolf gyógyssertáraiban, Rosenkart Ferencs.

Használt és nj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Crményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.jtelefon 226. az

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

kiadóhivatalához
Adriit Palota, Ríva Szápáry

czimzendők.

f

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

: fiumei főraktára.
Iroda: Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

S£ Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, l/i! 1/i és 1 hl.-es hordókban és 50 lél literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.

-<f Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is kapnak. §§>
— Bárhova házhoz is történik szállítás. —

Különlegesség
f é EL 3T 35: o xxl é n. 37- i t ö

tiblioikákbu.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik

Detail elárusító helyek:
„Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 

lungfito. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: Bardola V.
Mindenkor friss csapolás

a Bonavia szállóban, tulajdonosa: Scala Ferdinánd; a Sorko-féle vendéglőben, a községi 
takarékpénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10. és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselet: Rupnik Emil, Urményi-tér 6.

Nyomatott az «Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


